

缤纷“六一”快乐童年

石城: 爱心暖童心 快乐伴成长

本报讯(记者罗敏 通讯员许祥磊 温清)为进一步做好留守儿童关爱保护工作,促进留守儿童健康成长,“六一”儿童节之际,石城县总工会、共青团石城县委来到横江镇姑溪村开展“牵手向未来”关爱留守儿童活动,为留守儿童送上祝福和礼物。

“小朋友们,祝你们节日快乐。”活动中,28名留守儿童收到书包、画笔、文具盒和水果等“六一”爱心礼包,并参观当地的太雷县苏维埃政府旧址,聆听了工作人员讲述中国共青团创始人之一张太雷和红军在中央苏区太雷县的革命故事,激励孩子们自信、自强,争做新时代的好少年。同时,活动还进行了农事劳动以及心理健康、安全自护等教育,引导孩子们增强自我保护意识。

孩子们纷纷表示,收到“六一”儿童节爱心礼包特别开心,这不仅仅是一份礼物,更是对他们的爱,今后将更加刻苦学习,长大以后,也要将这种爱传递下去。

近年来,石城县总工会、共青团石城县委持续开展留守儿童关爱活动,不断拓展服务形式,



学生在聆听工作人员讲述中国共青团创始人之一张太雷和红军在中央苏区太雷县的革命故事。 记者罗敏 通讯员许祥磊 温清 摄

帮助农民工子女无忧无虑学习,健康快乐成长,让留守儿童真切地感受社会大家庭的温暖。据悉,该县将持续聚焦留守儿童急难愁盼问题,继

续加大对留守儿童的帮扶工作,搭建爱心平台,为身处困境的儿童送去温暖和关怀,助力儿童茁壮成长。



近日,由崇义县教科局工会主办的“快乐成长 放飞梦想”崇义县扬眉片区学校(园)文艺汇演,在扬眉中心幼儿园举行。文艺汇演节目精彩纷呈,学生们通过歌唱、舞蹈等形式,充分展示丰富的校园文化生活,欢度“六一”儿童节。 彭良龙 摄

定南: 诗词润童心 诵读传家风

本报讯(记者刘思扬 通讯员黄婉欣)为弘扬中华优秀传统文化,激发青少年对古诗词的兴趣,“六一”儿童节之际,共青团定南县委联合定南县妇联共同开展“诗词润童心,诵读传家风”家庭亲子古诗词朗诵比赛活动,让参与的孩子度过了一个有意义的节日。

《家风颂》《将进酒》《精忠报国》……比赛现场,各个家庭的参赛者齐聚一堂,为观众献上精彩的古诗词朗诵表演。在家长的陪伴下,孩子们诵读诗词经典作品,将古人的智慧与情感传递给在场的每一位观众。大家以饱满的热情和真挚的情感,将古诗词的韵味和意境表达得淋漓尽致。

境表达得淋漓尽致。

“在准备比赛的过程中,我们一起翻阅诗词作品,一起探讨诗中的意境和情感。这种亲子共学的方式让我们感受到了学习的乐趣和文化的魅力。孩子们在朗诵中不仅提高了语言表达能力,还学会了如何用心去体会和感受。这次比赛让我们更加珍惜与家人共度的时光,也让我们更加坚定了传承和弘扬中华优秀传统文化的决心。”参与者刘昭然说。

据了解,今后共青团定南县委将经常性举办类似活动,让青少年发现中国古诗词的魅力,激发起他们对中华优秀传统文化的无限热爱。

会昌: 学生零距离体验军营生活

本报讯(记者吴明河 通讯员赖地长生 汪洋)“六一”儿童节之际,会昌县八一爱民小学及“全国中小学国防教育示范学校”的学生代表怀揣好奇与憧憬,走进该县国防教育服务中心,开启了一段别开生面的军营体验之旅,度过了一个特别有意义的节日。

一招一式都让他们惊叹不已。在班排房,看着方正的被子、平整的床单、排成一条线的洗漱用具,学生不由地伸手摸一摸、捏一捏。“三分叠,七分整……”随着参训战士的深入讲解,八一爱民小学六年级的学生现场操作,把一床床被子变成了“豆腐块”。

钟登辉用生动的语言讲述了他亲身经历的战斗故事,将思绪带回到那个战火纷飞的时代。学生听后热血沸腾,纷纷表示要学习先辈的英勇战斗精神,好好学习,天天向上,长大后报效祖国。随后,学生还进行了学唱军歌、爱国主义主题演讲、体验军队拉歌、操作模拟武器装备等活动。

“青少年是祖国的未来和希望。通过开展形式多样的国防教育活动,让学生在快乐中学习国防知识,理解到军人的职责和使命,让他们更加珍惜和平安宁的生活来之不易。”会昌县国防教育服务中心副主任汪洋说,近年来,该县人武部与驻地多所学校建立了共建机制,多形式开展国防教育,推动新时代全民国防教育走深走实。

在训练场,参训战士现场进行了队列示范演示、擒敌拳表演、战术基础动作等,整齐划一的动作和铿锵有力的口号,吸引着学生的目光,

在信丰县特殊教育学校,一朵朵“七色花”正悄然绽放,它们不仅是学校劳动教育的生动象征,更是残障孩子们新生活的希望与梦想。近日,笔者走进这所充满爱与希望的学校,见证了“七色花”劳动教育课程体系如何为残障儿童赋能,助力他们融入社会、实现自我价值。

“我很喜欢上美发课,美发课让我学会了洗头,我还学会了多种编头发的方法。”在绿色花——强就业技能的美发课程课堂上,孩子们正在老师的指导下学习洗发、剪发、吹发等技能,启音班学生刘广婷用手语向笔者表达了她对课程的喜爱。这些看似简单的劳动,对于残障儿童来说却是一次次的挑战和成长。

“一次偶然的机会,我听说特教学校正在做这样的爱心活动,刚好自己也是做美发行业的,我就挤出时间上课,帮助孩子们学习新技能,我感觉很有意义。”外聘美发教师张刚介绍道,“孩子们的专注力非常高,学东西也很快,甚至有的比正常人的接受能力更强,看到他们一点点进步,我很开心。”

在紫色花——赏艺术休闲的美工课程课堂上,老师正带领着孩子们进行手工制作,学生小杰(化名)向笔者展示了他的作品,他手中的纸扇挂饰色彩鲜艳,图案精美,蕴含着对祖国的深深热爱。美工课不仅使残疾学生得到技能的训练,促进学生手眼协调、手指小肌肉群发展,还训练了学生各种综合能力,提升了残障学生的审美能力。

“我家孩子对‘七色花’课程非常感兴趣,每一次他制作的作品都会拿回来给我展示,给我介绍每一项内容。同时,我们发现他的动手能力也有很大的提升和进步,性格也变得自信和开朗起来了。”学生家长范钱钱开心地说道。

在橙色花——闻珍馐美饕的烘焙课程教室里,孩子们正在老师的带领下,在小厨房里洗菜、切菜、炒菜,各司其职,忙得不亦乐乎。随着一盘盘青翠欲滴的油菜菜新鲜出炉,诱人的香气弥漫开来,孩子们的脸上露出了满意的笑容。

除了以上三种颜色的课程外,学校还开设了青色花——品生态乐趣的园艺课程、红色花——激发爱国之情的拼贴课程、黄色花——练生活适应的家政课程、蓝色花——融入社会的洗车课程等四种特色课程,为残障儿童提供了丰富多样的劳动体验和学习机会。

信丰县特殊教育学校校长张金英在接受采访时表示:“‘七色花’劳动教育课程旨在通过多元化的劳动实践,培养残障学生的核心素养,让孩子们能够更好、更快地融入家庭,融入社会。同时,我们也希望这些孩子能够在劳动中找到快乐,实现自我价值。”

在“七色花”的滋养下,信丰县特殊教育学校的孩子们正茁壮成长,用他们的双手书写着属于自己的精彩人生。

『七色花』点亮残障儿童新生活

□刘阳春 卢嘉玉

赣县区: 减压赋能迎接中高考

本报讯(记者廖福玲 通讯员刘青淇 钟兆林)近日,赣县区白鹭湾社区开展了“中高考前心理减压赋能”心理辅导。台下的家长们聚精会神地听,并不时与心理咨询师积极探讨帮助孩子缓解焦虑情绪的方法。

题和挑战,让家长们在轻松愉快的氛围中释放压力、放松心情。“这次讲座让我受益匪浅,是我太焦虑了,我应该理解孩子、相信孩子,给他们营造一个轻松的学习环境。”高三家长李女士深有感触地说道。

心理咨询师通过PPT、心理咨询和减压游戏等多种方式,为在场的家长们提供全方位的心理健康引导,让家长们在中高考冲刺阶段,以积极的心态帮助孩子做好考前陪伴工作。同时,为家长们提供个性化的指导和支持,帮助他们更加从容地应对孩子备考中的各种问

据了解,自2023年7月以来,白鹭湾社区依托社区新时代文明实践站设立了心理健康服务工作室,帮助居民排解因婚姻、情感、学习及工作等带来的心理问题,用心用情为社区居民提供一个倾诉心声、缓解压力、共享欢乐的场地。



近日,兴国县第四中学开展了高三学生考前减压活动,学生在老师的引导下,全身心投入,体验了一场沉浸式“心灵放松”。此次活动不仅为即将面临高考的学生提供一个释放压力、调节心情的平台,更为学生的学习生活注入新的活力。 记者罗敏 通讯员张春凤 敖雯菲 摄

“讲文明 树新风”公益广告

关爱未成年人 让爱不缺位

对于孩子们来说,比起各种各样的新鲜玩具,他们更需要的就是父母陪伴。

中共赣州市委宣传部 赣州市文明办 赣州市融媒体中心 宣

